

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

25 минут за килограмм хлеба |

Auteur: Ольга Юркина, [Базель/Цюрих](#), 20.08.2009.



© UBS

Банк UBS опубликовал свой ежегодный рейтинг «Цены и зарплаты», определив самые дорогие города на планете и высчитав среднее время, за которое в мире можно заработать на хлеб, рис и i-Pod.

Осло, Цюрих, Копенгаген, Женева, Токио и Нью-Йорк – шесть самых дорогих городов мира, согласно только что опубликованному исследованию UBS «Цены и зарплаты 2009». Критерием для сравнения послужили цены на товары и услуги в 73 городах мира в марте и апреле 2009 года. В расчет принимались цены на продукты питания и гигиены, одежду, электронную и бытовую технику, развлечения, культурные мероприятия, общественный транспорт и квартиры. Что касается рейтинга доходов, то он составлялся на основе нью-йоркской зарплаты, принятой за базовую.

Возглавил список лауреатов Копенгаген. За ним следуют Цюрих и Женева, где зарплаты нисколько не отстают от цен: в среднем жители этих городов платят на 20% больше за товары первой необходимости, услуги и аренду квартир, чем жители других городов Западной Европы. Москва заняла 41 место в рейтинге зарплат и 56-е – в рейтинге цен. Самыми недорогими городами оказались Куала-Лумпур, Манила, Дели и Мумбаи. И так как уровень цен напрямую зависит от уровня зарплат, то неудивительно, что именно в этих городах, как и в столице Индонезии, Джакарте, – самая маленькая почасовая оплата: в 15 раз ниже, чем в Швейцарии.

Авторы исследования утверждают, что «исключительно высокий уровень зарплат в

Швейцарии и относительно невысокие налоги и страховые взносы» - причина материального благополучия работающих в этой стране. Другими словами, ни в одном другом городе мира не зарабатывают больше, чем в Цюрихе и Женеве. Однако нужно учитывать и то, что продукты питания, например, здесь на 45% дороже, чем в других городах Западной Европы. Зато общественный транспорт в Швейцарии оказался относительно доступным по ценам: самые дорогие билеты на поезда - в Великобритании и Германии (примерно в полтора-два раза дороже, чем в остальных западноевропейских городах). А самые дешевые в мире поезда курсируют по Южной Америке.

Аналитики UBS подсчитали, что в городах, где проводилось исследование, рабочее время в среднем составляет 1 902 часа в год. При этом оказалось, что жители Лионя и Парижа проводят меньше всего времени на работе – соответственно, 1 582 и 1 594 часа в год. А вот дольше всего длятся трудовые будни в Каире (2 373 часа) и в Сеуле (2 312 часов).

Впрочем, и доходы от рабочих часов неравнозначны. В Цюрихе и Нью-Йорке средний служащий может позволить себе i-Pod Nano уже после девяти часов работы. А вот в индийском Мумбаи, чтобы купить новинку от Apple, придется «вкалывать» в течение 20 дней по 9 часов в сутки. По данным UBS, в среднем необходимо работать около 37 минут, чтобы купить Биг Мак, 22 минуты – за килограмм риса и 25 минут – за килограмм хлеба.

Авторы исследования не удовлетворились глобальными выводами и проанализировали экономическую ситуацию отдельно по континентам. В частности, они констатировали, что, несмотря на создание ЕС, разница в ценах и уровне жизни в странах Западной и Восточной Европы до сих пор разительна. Например, цены на товары и услуги в городах Восточной Европы на 35% ниже, чем в Западной. К тому же, на Западе зарплата без вычета налогов примерно в три раза выше. Правда, эти расхождения постепенно сглаживаются, но очень медленно (разрыв сократился на 3% за три года). Самые скромные зарплаты в Европе – в Софии, Бухаресте и Будапеште: они не намного выше, чем в Колумбии, Аргентине и Малайзии.

[Россия](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/economie/25-minut-za-kilogramm-hleba>